

发挥农业保险更大保障作用

“谢谢,这个险种真的很不错”“给我挽回了不少损失啊”……12月15日,全市首笔政策性生猪期货价格保险赔款顺利赔付,临海市众源养殖有限公司负责人张增良获赠11113.6元。本着试试看投保的政策性生猪期货价格保险,成了他“对抗”市场波动的“后盾”。(12月18日《台州晚报》第3版)

我市首笔政策性生猪期货价格保险赔付,为养殖户“端牢饭碗”提供了有力支撑,也有效提升了农业抵御风险的能力。

尽管智慧农业在台州大行其道,但种植养殖业“靠天吃饭”的局面仍未完全扭转,好收成与好天气息息相关,尤其是当下暴雨、低温冰雪等极端天气屡见不鲜,一旦遭灾往往损失不小。近几年来,台州持续完善政策、积极创新机制,农业保险承保种类不断增多,覆盖领域不断扩大,走出了一条“政府扶持、财政补贴、市场运作、专业监管”之路,在防灾减损、经济补偿、恢复生产中发挥着不可替代的作用。

今年初印发实施的《中共中央 国务院关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的意见》中,在优化“保险+期货”、鼓励发展渔业保险、逐步扩大稻谷小

麦玉米完全成本保险和种植收入保险实施范围等方面,对农业保险“扩面、增品、提标”提出了具体要求和政策措施。于台州而言,要紧贴现代农业发展实际,紧扣农户所盼所需,紧盯种植业、养殖业、果品、高效设施农业、农机等领域,继续创新推出一系列具有地域特色的保险产品,不断提升覆盖面、扩大受益面;同时要积极构建“保险+”体系,推动农业保险与信贷、担保、期货(权)等金融工具联动,让“保险+信贷”“保险+期货”等新模式新探索不断涌现,将农业保险“安全网”织得越来越密、越来越牢。

发挥农业保险更大保障作用,要把优质服务做得更细心更贴心。围绕农业生产的全生命周期,保险机构要当好“金牌店小二”,既要在事前加大农业保险新险种新模式的宣传推广力度,也要在事中加强农业生产风险预防、隐患整改等指导,还要在事后加快查勘定损理赔服务,同时运用大数据分析、第三方测评等手段,进一步改进业务流程、经营模式、服务渠道和监管方式,让农户更安心地驰骋在“希望的田野”上,让农业保险更好地为乡村振兴保驾护航。

□ 徐剑锋



直言
微评

这几天,气温骤降,70多岁的王开玉在街头流浪了几日,经过黄岩永宁公园被好心市民发现,台州市公安局黄岩分局城南派出所民警将他送往救助站。11月中旬,救助站发布了倡议书,呼吁广大市民,当发现无家可归、露宿街头的流浪乞讨人员,及时拨打报警电话或联系他们。12月初,救助站正式启动“寒冬送温暖,关爱流浪乞讨人员”工作。该主题救助工作将持续至明年3月中旬。目前,救助站共计救助了7人。

微评/寒冷的冬日,流浪街头的弱势群体很令人揪心,桥洞、公园等处值得重点关注,全社会都应该伸出关爱之手,为他们撑起一把温暖的保护伞。救助站此举必须点赞!

近几日台州气温“断崖式”下降,外卖订单量迎来爆发性增长。寒潮带来的大风、降雨和强降温,给整日奔波在外的骑手们带来挑战。外卖平台已提前做好骑手配送安全和防寒保障。“我们站点都会提前做好姜汤、暖宝宝、取暖器这些实用的物资。”为了让配送小哥们将安全放在首位,叮咚买菜在极端恶劣天气下的超时订单会进行后期剔除,不影响小哥收入。

微评/凛冬到来,外卖小哥冒着寒风冷雨奔波穿梭,工作更加辛苦了,消费者对这个群体要多一些理解,平台要对其多一些关怀和保障。天气虽然寒冷,人心应该温暖。

12月5日,在G1522常台高速天台收费站,台州交警高速一大队民警在对一辆棕色小车进行例行检查时,发现后排坐了2名大人和2名小孩。经过民警进一步核查,该车核载5人,实载6人,超员1人。驾驶员茅某表示,自己没有把抱手里的小孩计算在内。最后,民警对茅某进行处罚,并责令驾驶员把超载的人员安排好后上路。

微评/“就多一个小孩,问题应该不大。”相信很多司机都会有这种侥幸心理,但超员就是超员,不分大人小孩,超员就会增加安全隐患。老老实实遵守交规,最稳当!

“我开错车道了,竟然不算违章?”市民张先生最近在“交管12123”APP上处理交通违法时发现,自己既不用交罚款,也不扣分。记者从交警部门了解到,这得益于“优驾容错”便民举措。据统计,今年1月至11月,全市已有41.3万多名像张先生这样的车主因持续遵守交通法律法规,接受了警告提醒,被免于处罚。此举受到了广大市民和社会各界肯定。

微评/一贯遵守交规,偶尔无心轻微违法,只给予警告提醒,不用扣分罚款,此举对初犯者网开一面,体现了人性化的温度,更能激发大家遵守交规的自觉性,必须点赞。

最近气温骤降,天台华顶山一夜被“冰封”,出现雾凇奇观,吸引了不少人专程前往“打卡”,也带火了周边旅游。周末两天,景区游客量破1.3万人次。为保障游客安全,浙江天台山旅游集团有限公司在做好景区各条道路清雪、防滑等工作之余,工作人员24小时待命,以便在第一时间赶赴现场开展处置和救援工作,还加强景区内的车辆管理及旅游秩序的维护。

微评/雾凇奇观在朋友圈刷屏,吸引人们纷纷前去打卡,“美丽经济”带旺了相关旅游产业,好!享受美景的同时,可别忘了注意安全,相关保障工作也要及时跟上。



深夜吃播

将整个蒸西葫芦一口吞下,连吞3个;先一口吞下一块肥腻的蒸肉,后两口吞下整根大血肠……深夜时段,被明令禁止的“大胃王”吃播又回来了。这些主播一般在晚上11点以后上线,在“吃吃吃”的同时推销产品或植入广告。

漫画/王铎

把更多文化服务送到百姓身边

文化相融,人文相亲。近日,“商都路桥·和合天台”2023路桥·天台“山海协作”文化走亲文艺演出在天台县赤城街道塔后村水上莲花舞台上演,为群众送上了一场精彩纷呈的文化盛宴。该活动由路桥区文化和广电旅游体育局、天台县文化和广电旅游体育局、天台县发展和改革局、天台县赤城街道办事处共同主办。(12月15日《台州日报》第5版)

当天,各类节目轮番上演,寒冷的天气也抵挡不住观众的热情,不少村民与游客前来观看。无疑,路桥区和天台县开展文化走亲活动,精彩纷呈的文艺演出极大丰富了基层群众的文化生活,有效提升群众的精神生活品质,为公共文化服务建设注入新的活力。

新时代,人民群众对文化,特别是对公共文化需求更大、要求更高。我们只有不懈努力,大力推进公共文化服务体系建设,才能更好地满足人民群众日益增长的公共文化需求。

组建志愿者队伍,以社会力量充实文化服务;鼓励引导企业参与,丰富服务类型;培育活动品牌,营造浓浓书香氛围;开展文化艺术展览、非遗传承活动……多年来,台州以群众需求为导向,大力推进城乡公共文化服务提质增效,让广大基层群众共享文化发展“红利”,切切实实从文化惠民成果中增强获得感、幸福感。

正如自2004年路桥区和天台县结对以来,两地

以“山海协作·文化走亲”系列精品活动为平台,在公共文化互动、数字文化交融等方面走向更宽泛、更深层的合作交流,一方面,拓展了两地的文化空间,拉近了两地的文化距离,展示出两地的文化成果;另一方面,也让两地的文艺工作者、群众欢聚一堂,实现“文化走亲,活了文化,乐了百姓”——“文化走亲,越走越亲”。通过文化走亲这条交流纽带,区域文化资源实现了互通共融、取长补短。以及两地积极开展各类群众文化活动,持续提升文化惠民工程的影响力,为老百姓的幸福生活“加码”。

文化惠民让城乡充满文化活力,开展好群众性文化惠民活动,有利于全面提升群众的幸福感。进一步看,创新是做好新时代公共文化工作的不竭动力。台州各地各部门应当继续开展各类文化活动,把文化服务直接送到百姓中间,发挥文化服务影响力和辐射力,才能吸引越来越多的人参与到公共文化生活中,学会品味生活、品味文化。

实践证明,公共文化服务满足的是广大群众看书看报、看演出、看展览、参加文化活动等需求,是实现好、维护好、发展好人民基本文化权益的主要途径。总之,现代公共文化服务体系建设承载着人民群众对美好生活的向往。为人民群众提供更多更好的精神食粮,一定能让他们享有更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活。

□ 鹰远